CONCURSUL REGIONAL
“Trepte in matematica si comunicare”
Editia a XVII-a, 02 aprilie 2023

Clasa a XI-a (M_1 Mate-info)

Subiectul 1 (20p)

0 1 0

1. Se da matricea A € M3(R),A = (0 0 1) si se noteazd B, = A™ + A" + A2, n € N*.
a 0 O

Determinati valorile numarului a pentru care matricea B,, este inversabila pentru orice n € N*.

2. Se da sirul (ay)psr definit prin a; =a, —1 =205

Apy2 Ap41 an
an Apy2 Apt1
An+1 An  Apy2

y Apay = Apyeq +ap,mEN*. Sad se

calculeze, in functie de a;, determinantul d =

Subiectul al 11-lea (25p)

e (ax)" —sin" ax o . _
1. Aratatica Img— este constanta oricare ar fi a€ R’ sioricarearfi neN .
X—> X

Prof. Pana Florian
2. Se considera functiile f, g:[1,2] = [1, 2] continue, cu g(1) =2, g(2) = 1. Sa se arate ca
ecuatia f(x) + f(3 —x) + f(1 + 2x — x%) = 3g(x) are cel putin o solutie reala.

NOTA:
1. Toate subiectele sunt obligatorii.
3. Se acordai 5 puncte din oficiu

Probleme selectate si propuse :
Prof. Barbu Daniela,
Prof. Neacsu Steluta



CONCURSUL REGIONAL
“Trepte in matematica si comunicare”

Editia a XVII-a, 02 aprilie 2023

Clasa a XI-a (M_2 Stiintele naturii)

Subiectul 1 (20p)
Sa se determine ab€eR pentru care functia

_ _ (x? + max(ax,2x —1),x < a L _
fil 1,1]—>]R,f(x)—{bx+min(ax+LZx),x>aestec0nt1nua§1f( 1) = f(1).

Subiectul al 11-lea (25p)
1. Fie A B,C € M,(R), inversabile, astfel incat ABC = (g g)
Si se calculeze: BCA + (BCA)™1.

< . X o . n . . . .
2. Se da matricea A = (Z y) € M,(R) ale cirei elemente sunt in progresie aritmetica strict

t
4 0

crescitoare in ordinea x,y, z,t. Dacd A? = ( 4 1 6)’ calculati suma patratelor elementelor

matricei A.

NOTA:
1. Toate subiectele sunt obligatorii.
3. Se acorda 5 puncte din oficiu

Probleme selectate si propuse :
Prof. Barbu Daniela,
Prof. Neacsu Steluta



CONCURSUL REGIONAL
“Trepte in matematica si comunicare”

Editia a XVII-a, 02 aprilie 2023

Clasa a XlI-a (M2 tehnologic)

Subiectul 1 (20p)

1 2 3
Fie matricea A € M3(R), o—|2 3 4|
L 5 7}
a) Calculati matricea A2 — 54 + I
b) Calculati det(5A). Aratati ca APB 2 [,

Subiectul al I1-lea (25p)

L . eXt2 — 3, x < -2 b
Se considera functia f(x) = { 3 , unde a este un numar real.
x>—(a—-Dx+2, x>-2
a) Determinati numarul real a pentru care functia f este continuad in x = —2

b) Derminati asimptotele functiei.
c) Pentru a =3 artati ca ecuatia f(x) = 0 are cel putin o solutie in intervalul [—1, 2].

NOTA:
1. Toate subiectele sunt obligatorii.
3. Se acorda 5 puncte din oficiu.
Probleme selectate si propuse :
Prof. Barbu Daniela,
Prof. Neacsu Steluta



